

學院五年學習心路歷程

◎ 全真分部 簡素香

九十五年（2006）後學才正式接觸道場，在忠恕學院啟信班學習，啟信是後學修道的保母，啟蒙的師恩，奠定修道基礎。

在禮節班學習，是接受磨練、考驗開始，因頸椎舊病復發很嚴重，禮節班重要課程須叩首跪拜，受過創傷的頸椎跪拜時無法負荷，發炎疼痛不堪，輾轉難睡，每二天須到醫院復健，持續三個月，醫師和家人都勸後學停止學習，病情才不致於惡化，但後學捨不得放棄禮節學習機會，因歲月不擾人，如不把握當下，以後恐難有重來學習的勇氣和體力，進退兩難時，禮節課程上恰好有一堂課：「如何克服修道障礙」。內有幾句話鼓勵後學「金子不煉不值錢，人無障礙難見智，瓶頸關卡要通過，克服障礙冤業除」。因此咬緊牙關，繼續留下來學習，每次演練近二小時，臉上所流的水滴已分不清是汗或是淚，日復一日，忍受煎熬，好不容易到了期末，病情突然好轉，不知是上天的垂憐，

或是業債已消解。後學以毅志力克服了病魔，佛規禮節也學成了，順利完成該階段的課程，整個人像獲得重生般的舒暢。

接著辦事員班學習，也是後學人生的轉捩點，在萬點傳師感召下，後學清口茹素之後，身體比以前更健康，原先須服藥控制膽固醇，現在已免服藥，指數全在標準中，頸椎傷痛已經痊癒，身體無病痛，學習更輕鬆，作業是寫毛筆小楷字，雖然很費時，確是練字的好機會，也是穩定脾氣毛病最佳良方。

結業後，留在本班輔導一年，在學術組服務，用紅筆改正他人的作業，作業是九宮格毛筆小楷字，一張作業要寫八百六十四個字，做一位盡責的校正者，逐字閱覽費神費時，既承其職，就盡其責，不可怠忽，這是做人基本原則，因此當成多一年復習機會，一舉兩得。

上三寶班時，心裡有些徬徨，要背三寶講義，還要上台演練，對年

長的人來說是有些壓力，但問自己是否下定決心想學，答案是肯定的，就必須設法克服困難，把看報紙時間挪出來背書、練習，以勤能補拙鼓勵自己。兩個月後，發現並非想像中難，大家互相切磋、鼓勵，愈學愈有信心，無形中帶動了學習熱潮。

很少在黑板用粉筆板書，初期不習慣，必須用毛筆寫正楷大中小字，字體要工整，速度要快，這些都須要花時間來練習，才能熟能生巧。

主班周點傳師以及單位的點傳師對我們都有很深的期待，希望學長個個都能成器。今天能順利學成三寶練講課程，都是點傳師、班長、輔導學長，時時鞭策與殷切指導下，盡心學習，受益良多。如今三寶講義或上台板書，都能熟練生巧，只差台風表現還不理想，須要更多臨場來歷練膽識，如果要訓練講員專才，膽識培養不可少，口齒要清晰，台下聽課的人能夠聽得懂，這是講員應具備基本條件。

在三寶班學習，收穫很多，有學成的喜悅更加開心，後學能學以致用，也教會姊妹運用三寶，因為她們求道當時，無法深入了解，後學詳細解說後，她們開心的說，真的得到無

價之寶，日常生活中隨時隨地都可運用，沒有時光界限，太奧妙了！

某天晚上七點，二姊突然全身發抖抽筋，心臟無力似將休克，全家人都嚇壞了，趕緊要送到醫院急救，她尚有一點潛意識，即堅持要媳婦打電話給後學，聽到如此危急，便要她二個兒子左右扶她跪下使用「三寶」，之後要媳婦泡葡萄糖水給她喝下，沒多久逐漸穩定下來，到了八點，她兒子來電告知二姊已經安然無恙的好消息。

原本後學是怕送醫途中會休克，在家裏趕緊叩求懇求「老師多慈悲」，先護住她的命再送醫，沒想到不用送醫就全好了。一家六口親眼所見「三寶殊勝，超凡入聖，珍貴的印證」，不須任何藥物，就可救活即將休克的人。妹妹也曾使用「三寶」，來化險為夷。

在此感謝「仙佛宏恩」，屢救家人脫險，此恩此德無以為報，只有更加努力學修，多多充實自己，方能回饋鄉里以報「天恩師德」，「帶著三寶珍貴種子」回到各自角落發揚光大。「三寶班」培植的恩情，後學會緊記在心，感謝大家。